چگونه می‌توانم وارد سامانه‌ی آزمون دانشگاه شیراز بشوم؟
شما می‌توانید با ورود به اتوماسیون آموزشی دانشگاه شیراز (sess) و با استفاده از لینک مشخص شده در درس مورد نظر، وارد سامانه آزمون دانشگاه شیراز بشوید. لینک در منوی سمت راست و با عنوان "سامانه امتحانات" مشخص شده است.
نام کاربری و رمز عبور من در سامانه‌ی آزمون دانشگاه شیراز چیست؟
بعد از ورود به اتوماسیون آموزشی، از منوی سمت راست و ذیل "اطلاعات کاربری"، گزینه "دریافت رمز اولیه" را انتخاب کنید.
شیوه‌ی آزمون نهایی به چه صورتی می باشد؟ همه اساتید مثل هم آزمون ها را طراحی می‌کنند؟
شیوه‌ی آزمون نهایی بر اساس نظر استاد درس تعیین می‌شود. به این صورت که ایشان از لیستی مصوب دانشگاه که حاوی روش‌های مختلف اخذ آزمون می‌باشد، یک مورد را انتخاب می‌کند. همچنین استاد درس می‌تواند با ترکیب چند روش، یک روش مبتکرانه برای آزمون طراحی کند. در این زمینه نیاز می‌باشد که استاد درس قبل از آزمون شیوه اخذ آزمون را برای شما شرح دهد.
آیا من می توانم در طول آزمون با افراد دیگر هم‌فکری کنم؟
پاسخ این سوال منفی است. شما مجاز به هم‌فکری یا تشکیل گروه‌های هم فکری نیستید. این موضوع از مصداق های فعل حرام شرعی می باشد و از لحاظ اخلاقی نیز صحیح نیست.
توجه کنید که استاد درس از انواع روش‌ها برای جلوگیری از انجام این اقدام غیر‌‌اخلاقی استفاده خواهد کرد. با پایبندی به قوانین جوی با آرامش برای خود و دوستانتان ایجاد کنید.
آیا من مجاز هستم در طول آزمون از کتاب، جزوه و یا نرم افزارهای رایانه‌ای استفاده کنم؟
پاسخ این سوال به نظر استاد درس بستگی دارد. این موارد در شرح جزئیات آزمون از قبل به اطلاع شما می‌رسد.
آیا زمان پاسخگویی به هر سوال محدودیتی دارد؟
ممکن می باشد بر اساس نظر استاد درس، محدودیت زمانی برای هر سوال تعریف شود.
آیا بعد از پاسخگویی به هر سوال می‌توانم به آن سوال برگردم و پاسخ خودم را تصحیح کنم؟
استاد درس این امکان را دارد که این اجازه را به شما بدهد یا مانع آن شود.
آیا بعد از اتمام یک آزمون امکان ویرایش آن برای من وجود دارد؟
احتمالا استاد درس این امکان را برای شما فراهم نمی‌کند. بنابراین در تحویل پاسخ نامه دقت بفرمایید.
اگر در طول آزمون برق قطع شود و یا دسترسی به سامانه آزمون قطع شود باید چه اقدامی انجام بدهم؟
در این حالت با استاد درس ارتباط برقرار کنید. ادامه آزمون یا هر تصمیم دیگری به نظر استاد درس بستگی دارد. در این حالت شیوه هایی برای راستی آزمایی ادعای شما هم وجود دارد. 
شیوه‌های آزمون آنلاین، من را نگران کرده است. چرا اینقدر شیوه ها پیچیده می باشد؟
استاد درس به منظور ارزیابی مناسب از یکی از شیوه‌های آزمون آنلاین استفاده می‌کند. پیچیدگی این شیوه از آزمون به علت نوین بودن آنها برای شما می باشد. استاد در کنار شما و همراه با شما در طول آزمون حضور دارد و به سوالات شما پاسخ می دهد. در این زمینه نگران نباشد.
مسئولین دانشگاه با تنظیم قوانینی شرایط آرامش دانشجو را در کنار یک ارزیابی عادلانه را فراهم کرده‌اند.
آیا نیاز می باشد که فرمول ها و روابط ریاضی را در سامانه‌ی آزمون تایپ کنم؟
خیر. در این بخش سوالات را بر روی کاغذ بنویسید و سپس با یکی از نرم افزارهای معرفی شده از آن عکس بگیرید. سپس آن عکس را در سامانه آزمون و در محل مناسب آپلود کنید. در این زمینه می توانید به آموزش نرم افزارهای اسکنر موبایل مراجعه کنید.
آیا زمانی برای اعتراض به نمرات هم در این شیوه آزمون مجازی وجود دارد؟
بله. همانند کلاس‌های حضوری، زمانی توسط استاد درس برای اعتراض به نمرات تعیین می‌شود. استاد درس در این رابطه اطلاع رسانی خواهد کرد.
آیا در طول امتحان می توانم ابهامات خودم را در مورد آزمون از استاد درس بپرسم؟ چگونه با ایشان ارتباط برقرار کنم؟
بله. استاد درس مسیر ارتباط را مشخص می‌نماید. دانشجویان در صورت داشتن سوال یا ابهام می‌توانند از طریق مشخص شده با استاد درس ارتباط برقرار نمایند.
آیا من باید در طول آزمون در دسترس باشم تا استاد بتواند با من تماس بگیرد؟
بله. شما باید در طول آزمون در دسترس باشید تا استاد بتواند با شما تماس بگیرد. این تماس می تواند یک تماس صوتی و یا تصویری باشد. شیوه ی برقراری تماس استاد با شما از قبل مشخص می‌شود. سوالات استادان استاندارد است و جای نگرانی نیست.
چه امکانات سخت افزاری برای آزمون نهایی نیاز دارم؟
به طور کلی شما می‌توانید از طریق رایانه یا موبایل در آزمون شرکت نمایید. همچنین نیاز است که به وبکم و یا دوربین موبایل هوشمند دسترسی داشته باشید. همچنین با توجه به نوع سوالات ممکن است که به میکروفون هم نیاز داشته باشید. بنابراین همراه داشتن موبایل هوشمند در طول آزمون به صورت اکید پیشنهاد می شود. داشتن کاغذ، قلم، ماشین حساب و دیگر وسایل نیز بسته به نوع آزمون، نیاز است.
چه امکانات نرم افزاری برای آزمون نهایی باید بر روی دستگاه خود نصب کرده باشم؟
به طور کلی پیشنهاد می شود نرم افزار های Skype، WhatsApp، CamScanner و Adobe Connect را بر روی موبایل خود نصب کرده باشید. اگر از کامپیوتر استفاده می کنید نرم افزارهای Skype و Adobe Connect را از قبل نصب کرده باشید.
در صورتی که سوالی در مورد سامانه های رسمی دانشگاه داشته باشم، چگونه می توانم پاسخ خودم را پیدا کنم؟
شما می توانید با پشتیبانان آنلاین که از طریق اتوماسیون آموزشی قابل دسترس می باشند، ارتباط برقرار نمایید. حتما مشکلات خود را چند وقت قبل از تاریخ آزمون حل نمایید.
مسئولین دانشگاه شیراز توجه خاصی به دانشجویان دانشگاه دارند. به همین منظور طرحی را با عنوان "همیار دانشجو" راه اندازی کرده‌اند. هر دانشکده دارای چند استاد پشتیبان در این طرح می باشد. شما می توانید با استاد پشتیبان خود تماس بگیرید و مشکلات  خود را با ایشان در میان بگذارید.
